

灵活就业人员参保户籍限制放开

自愿参保,线上线下均可办理

本报讯(记者 曹蕊)日前,记者从市社会保险中心获悉,灵活就业人员参保户籍限制已全面放开,凡年满16周岁至法定退休年龄内的灵活就业人员,无论是本市户籍还是省外户籍,均可按照自愿原则参保,线上线下均可办理。

据介绍,灵活就业人员办理职工社会保险包含以下群体:年满16周岁但没到法定退休年龄的城乡居民;无雇工个体工商户、进城务工农民工,以及各类非全日制从业人员;新就业形态下的劳动者,例如网约车司机、主播、快递员等。目前,我市放开了灵活就业人员

参保的户籍限制,只要符合上述条件的人员,都可在本市申请办理灵活就业参保登记。缴费基数可在我省上年度社会平均工资的60%至300%之间自由选择,按照20%的费率缴纳。按照规定,灵活就业人员只能缴纳本自然年度的社保费,不能向前补缴。市社会保险中心建议有参保意愿的灵活就业人员应及早办理,及时参保、按时享受。

为方便参保缴费,我市为灵活就业人员提供了线上线下多种办理参保登记渠道。线上办理,可登录“河南省社会保障网上服务平台”“河南社保”微

信小程序或App、支付宝里面的“豫事办”小程序等线上途径,申请办理灵活就业人员参保登记。同时,还支持线下全市统办,灵活就业人员只需带上身份证,到我市任何一个社会保险办事大厅或者社保便民服务网点,都可申请办理参保登记手续,真正实现了“最多跑一次”。

已经办理参保登记的,可以通过河南税务App、河南税务微信公众号、支付宝“豫事办”这些线上渠道自助办理缴费。如果不方便线上办理,也可以到市行政审批服务中心办税窗口申报。①5

北控南阳水务集团提醒—— 做好用水设施防冻 保障冬季供水安全

□本报记者 郭征 通讯员 沙沙

日前,北控南阳水务集团相关负责人带队值班《行风热线》,主要介绍了在保供水及优化营商环境方面的工作情况。

小区内二次供水设施建设出现问题怎么办?

为确保二次供水设施运行和水质安全,建议二次供水产权和管理单位,要建立健全二次供水设施的安全和卫生管理制度,明确责任人、加大对二次供水设施的管理力度,对二次供水设施要加装监控、安门装锁、封闭管理,杜绝因非管理人员可能带来的安全隐患;秋冬季落叶比较多,对储水设施应采取加盖加锁、在溢水口加装网罩等防护措施,避免雨水、杂物、蚊虫等进入储水设施。

按照国家、省市二次供水管理相关规定要求,二次供水产权和管理单位,应当定期对二次供水设施进行清洗消毒,每年至少清洗两次,清洗后的水质应符合卫生标准,经检测合格后方可饮用。

加大对二次供水设备、设施定期进行维护和保养,特别是对二次供水设施建设标准较低或年久老化的设施设备及时给予更换或改造,确保安全、正常运行。

冬季来临,气温下降,居民家中的水管、水表、水龙头该如何防护?

进入冬季,气候严寒,用水设施防冻工作尤为重要。为了避免室内外水表和水管冻裂给用户带来诸多不便,在此温馨提醒广大用户,给自家水管、水表、水龙头等用水设施做好防冻保暖措施。这里给大家介绍几个方法——

保温法 水表两头的管道及地面上暴露的明管,可用棉织物包裹;保持水表箱内干燥,盖严箱盖;下雪后,及时打扫水表箱上的积雪,避免积雪消融后流入水表箱。

取暖法 水表及暴露水管一旦被冻住,可采用煤炉、取暖器或用电吹风、热毛巾等使其消融,切忌用火烧或用开水直接浇泼水表及水管。可用棉麻布料或稻草绳将室外水管、水龙头进行包裹,最好多包裹几层,以加强水管的保暖性,从而避免水管上冻。

滴水防冻法 我们都知道,流动的水是不容易结冰的,所以预防水管冻结的方法之一就是让水管一直有水流动。虽然这种方法可以防止水管被冻结,但是会浪费一些水资源。

水管余水排空法 水管余水排空也是防冻的一个常用方法。用户可在冬季夜晚睡觉前,把家里的水闸关闭,然后打开水龙头,把水管里的水排空,水管里没有水,就不会被冻住了。但要注意水闸保暖,避免第二天水闸被冻住打不开。

如果需要帮助,请拨打北控南阳水务集团24小时服务热线:0377—61616161。①5

2024年河南省高校防艾宣讲暨艺术巡展活动走进我市

你我同行 携手共筑防艾屏障



活动现场

本报讯(记者 王雪 刘佳霖)“我志愿成为抗击艾滋病的一员,全面了解艾滋病相关信息,保护自己,与朋友、家人分享方法与经验,积极向社会大众宣传防艾知识……”11月18日,2024年河南省高校防艾宣讲暨艺术巡展活动(南阳站)在南阳农业职业学院举行,旨在提高青年学生艾滋病知识知晓率,倡导文明健康行为,践行健康生活方式。

共享健康,青春无艾。艾滋病是严重危害人民身体健康的重大传染病,也是全球关注的重大公共卫生问题。南阳疾控局相关负责人表示:“做好学校艾滋病防治工作,帮助青年学生健康成长,是我们义不容辞的责任。希望大学生朋友们能树立起‘每个人是自己健康

第一责任人’的理念,主动学习、掌握预防艾滋病的知识,洁身自爱,自觉遵守性道德,预防艾滋病的传播和蔓延。同时,以对个人、家庭、社会负责的态度积极参与艾滋病防治工作,运用多种形式在校内外广泛开展艾滋病宣传教育活动,使更多的人掌握防艾知识,共同承担艾滋病防治责任和义务,真正成为艾滋病防治工作的一支生力军。”

活动当天,专家宣讲团的专家及南阳农业职业学院的防艾小讲师用生动的语言、真实的案例及数据,为大家详细讲解了艾滋病防治的相关知识。“2024年世界艾滋病日的主题是什么”“社会共治,终结艾滋,共享健康”……在有奖互动环节,学生们热情高涨,踊跃举手

参与,现场气氛热烈。

艾防旗帜,承载着健康与关爱,传递着艾防的责任与担当。在艾防旗帜传递环节,南阳市疾控中心相关负责人将象征着理想、信念和希望的艾防旗帜传递到许昌市疾控中心相关负责人的手中。“让我们一起携手,关爱生命,消除歧视;科学防艾,主动检测;遏制艾滋,履行承诺……”最后,大家一起庄严宣誓,把此次活动的气氛推向了高潮。

艾滋病防控是一项长期工作,需要我们每一个人的共同努力。参与本次活动的学生纷纷表示,将主动学习防艾知识、提高防艾本领、增强防艾意识,保持健康文明的生活方式,携手共筑防艾屏障,为推进健康中国建设作出新的更大贡献。①5